
Přistupte blíže a dozvíte se více o zajímavých stromech Prahy 10 – živých svědcích minulosti, zasluhujících si pozornost, úctu a ochranu.

Další informace na 
praha10.cz a prazskestromy.cz

LÍPA REPUBLIKY NA SKALCE 

ZELENÁ 
PRAHA IO

Nad stanicí metra A  Skalka, 
při točně autobusů, roste lípa 
Republiky. Strom má dnes koša-
tou korunu rovnoměrně se vět-
vící do všech stran.
Lípa byla vysazena 28. října 1998 
u  příležitosti oslavy 80.  výročí 
založení Československé repub-
liky. Vysadil ji tehdejší zástupce 
starostky Ing. Karel Výrut, CSc., 
a radní Jiří Veselý.
Strom je připomínkou důležitého 
milníku naší historie. Na výsadbu 
upozorňuje i  tabulka umístěná 
na žulovém patníku nedaleko 
kmene stromu.

Výstavba stanice metra A Skalka pro-
běhla v  letech 1987–1990. Je hloubená, 
založená v otevřené jámě, budovaná za 
provozu jako dlouhodobá koncová sta-
nice (vlaky ze Strašnic tudy projížděly 
do depa). Otevřena byla 4.  července 
roku 1990 a  do 26.   května  2006 byla 
konečnou stanicí. Metro je zde 9,25 m 
pod povrchem.
Nedaleké sídliště Skalka bylo posta-
veno podle projektu P. Jíchy v  letech 
1967–1974. Jeho kapacita je 1 779  bytů 
pro 5 700 lidí. Ulice v sídlišti byly pojme-
novány podle světových umělců – 
malířů a sochařů (např. Michelangelova, 
Donatellova, Rembrandtova).

Strom na metru

Odhadované stáří: 30 let

Obvod kmene: 55 cm (2023)

Katastrální území: Strašnice   50.0683889N, 14.5074039E

Do databáze významných stromů Prahy zařazena v roce 2013

Evidenční číslo v databázi významných stromů Prahy: 008
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CEDR LIBANONSKÝ NA TŘEBEŠÍNĚ
(HEROLDOVA LÍPA V HEROLDOVÝCH SADECH)

JINAN DVOULALOČNÝ NA SÍDLIŠTI MALEŠICE
JIRÁSKOVA ALEJ VE STRAŠNICÍCH
KAŠTAN KOŇSKÝ VE VRŠOVICÍCH

LÍPA REPUBLIKY NA SKALCE
LÍPA REPUBLIKY V UL. MUKAŘOVSKÁ

LÍPA SVOBODY NA ZAHRADNÍM MĚSTĚ
PAMÁTNÝ DUB V ZÁBĚHLICÍCH 

ALEJ REPUBLIKY VE STRAŠNICÍCH

Lípa velkolistá  I  Tilia platyphyllos
Velkolistá (či širokolistá) lípa je velmi statný strom 
s košatou korunou. Má ráda polostín a hluboké výživné 
hlinité půdy. U  nás roste roztroušeně od nížin až po 
pahorkatiny. 
Borka je hnědošedá, hladká, lesklá, později podélně 
rozpraskaná. Řapíkaté listy se dvouřadě střídají, jsou 
dlouhé až 15 cm a na podzim mění barvu ze zelené na 
žlutou. Květy  jsou oboupohlavní, po 2–5 v  převislých 
vrcholících a kvetou od června do počátku července. 
Plody mají podobu plstnatých oříšků s  pěti žebry 
a dřevnatým oplodím. Lípa velkolistá obsahuje poměrně 
dost slizu, silici, třísloviny, cukry a  menší množství 
saponinu. Má měkké dřevo, skvělé k  řezbářským 
pracím. Je oblíbená také u včelařů, protože poskytuje 
velké množství kvalitního světlého nektaru. 
Léčivých účinků lípy si byly vědomy již starověké 
národy. Staří Řekové využívali lipovou kůru k  léčbě 
malomocenství (lepry) a  při ztrátě vlasů. Později se 
začalo využívat i  květů – pomáhají při nachlazení, 
zažívacích obtížích, nemoci ledvin, a dokonce i epilepsii. 
Pomůže nám i od angíny a chřipky – podporuje totiž 
pocení, rozpouští hleny a  snižuje dráždivost ke kašli. 
Navíc uvolňuje křeče a zvyšuje chuť k jídlu.

Za významné stromy jsou považovány dřeviny 
spojené s důležitou událostí, s poselstvím 
určité historické skutečnosti či s místem, 
na kterém rostou. Mohou to být též jedinci 
nápadné velikosti, krajinné dominanty nebo 
jedinečné dendrologické druhy.
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